
2023年腊八节活动的方案(优秀9篇)
项目策划是实现某项目标的一系列行动计划和资源安排，它
是项目管理的基础。活动策划是一项综合能力要求较高的工
作，以下是一些活动策划人员的必备素质和技能。

腊八节活动的方案篇一

1、知道农历十二月初八是我国的传统节日―一腊八节，初步
了解腊入节的来历和习俗。

2、认识腊八粥的材料，能够尝试利用各种粗粮制作腊八粥。

3、能够用语言表达自己的感受，体验集体过腊八节的快乐。

了解腊入节的来历和习俗。

认识腊八粥的材料。

1、腊八节的由来视频（后附）

2、歌曲《腊八节》、课件《腊八粥》（后附）

3、腊八粥制作材料（实物）：大米、小米、红枣、红小豆、
绿小豆、莲子、花生米、红糖，成品腊八粥，电饭煲。

4、请两位家长助教

一、初步感知腊八节，引起幼儿活动兴趣。

1、听一听：师幼共同欣赏歌曲《腊八节》，感受过节的快乐
气氛。

2、说一说：幼儿相互交谈自己对腊八节的了解。



师：刚才我们听了一首好听的歌曲里面说到了腊八，你们知
道腊八是什么节日吗？

师小结：每年农历的十二月初八就是我国的传节日叫做腊八
节。从古时候起，腊八节都是用来祭祀祖先和神灵，祈求丰
收和吉祥。腊八节，民间大都流行喝腊八粥。关于喝腊八粥
的由来，民间还流传着许多故事，让我们一起来看看。

3、看一看：教师播放视频，幼儿观看视频，了解腊八节的由
来与习俗。

二、进一步感知腊八粥

1、听一听：幼儿倾听绘本故事，请家长助教讲述绘本《香香
甜甜腊八粥》。

提问：制作腊八粥都需要哪些材料？

师小结：腊八粥里面会有8样不同的食材。

2、看一看，摸一摸：教师展示实物材料，幼儿从视觉、触觉
上来认识这些材料。

3、讲一讲：自己选择自己所喜欢的食材，向同伴介绍腊八粥
所需的材料。

三、制作腊八粥

1、想一想：幼儿与同伴共同研究制作腊八粥的步骤。

2、做一做：请家长助教带领幼儿共同制作腊八粥。

四、延伸活动

1、在欢快的《腊八粥》音乐中，品尝腊八粥，谈谈自己的感



受。

2、科学区：教师与幼儿共同收集各种粗粮实物，放在科学区，
观察认识了解其营养价值。

3、图书区：收集腊八节饮食习俗的图片和古诗图片，幼儿大
胆讲述。

4、美工区：用橡皮泥制作腊八粥，并绘画《快乐的腊八节》。

腊八节活动的方案篇二

绿业春与您共度温馨腊八节。

借腊八节这个传统节日搞买一增一活动，吸引顾客，招揽生
意，推广“绿业春”新产品。从而提高品牌知名度与美誉度。

借腊八节浓郁的中国风情，拉近“绿业春”品牌产品与消费
者的`距离，快乐大家的同时推广产品，打响品牌知名度。

xx年xx月xx日

活动内容：在腊八节当天进行促销活动，买一增一;购买产品
并扫描

人员安排：时间地点人员

20xx.1.1755号专卖店

高玉静、王彩霞

159号专卖店

陈艳、隋香荷



其他流通点各店主

预期效果：活动过后，通过宣传绿叶春未添加，传统工艺，
纯粮酿造的产品特点，及购买者的亲自品尝，未来可吸引更
多长期客户。同时“绿业春”各产品得到了很好的推广，并
且能够增加营业额。

腊八节活动的方案篇三

农历十二月初八是我国历史悠久的传统节日“腊八节”。俗
话说：“过了腊八就是年。”以往，这一天人们都会煮上香
糯甜美的腊八粥，当吃着香粥时也预示着新年的脚步已越来
越进。而如今，随着生活条件改善，工作节奏加快，年轻一
辈的家长们已很少会记得过腊八节，煮腊八粥，感受传统节
日，通过听听、说说、吃吃、看看过一个热热闹闹的腊八节。
腊八节在我国有着很悠久的传统和历史，而我们的孩子对这
些习俗和节日不甚了解。所以我们生成“腊八节”这一节日
主题课程，让孩子从多方面了解腊八节的习俗和饮食习惯，
能积极的参与到活动中，学会关爱需要帮助的人们，在寒冷
的冬天，感受节日带来的温暖和快乐。

1.知道腊八节的时间、来历和风俗习惯，感受传统民俗节日
的气氛。

2.了解认识各种粗粮的名称，感知它们的外形和营养价值。

3.能积极主动的参与主题活动的环境布置和材料收集。

4.积极主动的参与邀请爷爷奶奶来幼儿园共度节日，给爷爷
奶奶送上腊八粥。

健康：认识各种常见粗粮，知道人体需要吸收不同的食物营
养，了解一些食物搭配的相关知识。



语言：乐意主动地欣赏诗歌体裁的作品，能在集体面前大胆
的讲话，态度自然，声音响亮。

科学：对周围的事物感兴趣，有好奇心和求知欲;培养孩子节
约粮食的意识。

艺术：在美术活动中自由自在的表达，引导幼儿感受美术活
动的乐趣。感受不同音乐形式的演唱风格，对音乐活动产生
学习的兴趣。

社会：体验人与人相互交流、合作、沟通、关爱的重要和快
乐，乐于与人交流。

健康《多吃粗粮身体好》

活动目标：

1.了解各种粗粮的名称，感知它们基本的外形特征，并用清
楚、正确的语言进行表达和交流。

2.能主动地参与粗粮的观察与操作活动，合作地完成操作任
务。

3.了解粗粮对人体健康的作用，懂得要爱惜粮食。

数学《数一数》

活动目标：

1.感知玉米的排列方式，学习用合适的方法做标记，正确计
数玉米的列数。

2.探索玉米列数是双数的规律。

3.激发幼儿对数学的兴趣，培养幼儿积极关注身边事物的情



感态度。

语言《腊日》

活动目标：

1.了解中国的传统节日—腊八节的习俗，表达人们对生活的
热爱，对美好情感的追求。

2.幼儿喜欢朗读古诗，并能通过声音和动作进行表演。

音乐《拾豆豆》

活动目标：

1、受和表现京剧曲调的韵味，并边唱边表演

2.初步懂得丰收不忘爱惜劳动果实的道理

科学《认识各种豆》

活动目标：

1.在感知各种豆类的基础上，引导幼儿大胆表述豆类的特征
及用途。

2.了解、认识各种豆类食品，激发幼儿喜欢吃豆类食品。

美术《豆豆贴画》

活动目标：

1.了解各种豆子的特征及其作用。

2.充分发挥幼儿的创造力和想象力，利用各种豆子进行贴画。



娱乐游戏《炒豆豆》

活动目标：

1.学会念儿歌“炒黄豆”，并能边念边做动作。

2.掌握立滚翻的技巧，发展动作的灵活性和协调性。

3.乐意和同伴结对玩耍，体验民间游戏所带来的乐趣。

1.建议家长在日常饮食中，特别是在吃腊八粥时，有意的介
绍一些粗粮给孩子认识，并了解粗粮的营养价值。

2.请家长讲一讲关于腊八节的传说故事以及风俗习惯，让孩
子有一定的知识经验准备。

3.情感资源：邀请爷爷奶来幼儿园吃腊八粥，感受节日的快
乐，增进情感。

1.收集各种粗粮实物，放在科学区，让孩子观察认识，并了
解其营养价值。

2.收集腊八节饮食习俗的图片和古诗图片让孩子大胆的讲述。

3.用kt板制作一只“碗”，制作豆贴画。

4.教室外墙制作两颗祈福树，请家长和孩子在红布条上写上
文字，画上图案祈福。

5.将腊八粥里的八种材料陈列在主题墙上。

腊八节活动的方案篇四

餐厅是新兴的新式餐厅，针对中国有孩子的家庭而建立经营。
而腊八节在中国有着很悠久的传统和历史，在这一天喝腊八



粥、做腊八粥是全国各地老百姓最传统、也是最讲究的习俗。

腊八粥来自印度天竺，农历十二月初八是佛陀成道纪念日，
俗称“腊八节”，在佛教称“法宝节”，关于腊八粥也有很
多的`典故传说。腊八在脱离宗教的神秘色彩演变为现在的传
统风俗节日，越来越受到人们的关注，说到腊八必然想到的
是腊八粥，而本店也正在推广新产品“特色腊八粥”。刚好
腊八节能和新产品推广融为一体。所以以传统节日腊八为主
题，在本餐厅展开相应活动。

温馨腊八节亲子活动，和家人一起共享腊八。

借腊八节之名吸引顾客，招揽生意，推广本餐厅新产品“特
色腊八粥”，通过有趣的亲子活动让顾客在本店度过快乐时
光、了解本餐厅特色，即父母和孩子一同享受就餐美好时光。
从而提高本餐厅的知名度和美誉度。

腊八节当日

多美丽儿童餐厅温州瓯北店

来餐厅就餐的儿童及其家长(届时将抽取3个家庭参加)

1、前期准备腊八节活动宣传单、海报、吸引顾客参加活动，
以及相应物品材料、店内陈设

2、顾客免费品尝本店特色腊八粥

3、认识腊八粥中各种豆子

4、以家庭为单位设计新腊八粥的配方，并提交

5、评选的配方家庭

6、三个家庭烧制腊八粥



7、品尝三个家庭的腊八粥，评出最美味奖

8、和“腊八仙子”学习一首简短的和腊八节相关的儿歌(加
动作)

准备阶段：

活动当日：

1月27日15：00，开始熬煮活动所需特色腊八粥

16：30，店内顾客基本来齐(七八个家庭)

腊八节活动的方案篇五

儿童餐厅是新兴的新式餐厅，针对中国有孩子的家庭而建立
经营。而腊八节在中国有着很悠久的传统和历史，在这一天
喝腊八粥、做腊八粥是全国各地老百姓最传统、也是最讲究
的习俗。

腊八粥来自印度天竺，农历十二月初八是佛陀成道纪念日，
俗称“腊八节”，在佛教称“法宝节”，关于腊八粥也有很
多的典故传说。腊八在脱离宗教的神秘色彩演变为现在的传
统风俗节日，越来越受到人们的关注，说到腊八必然想到的
是腊八粥，而本店也正在推广新产品“特色腊八粥”。刚好
腊八节能和新产品推广融为一体。所以以传统节日腊八为主
题，在本餐厅展开相应活动。

温馨腊八节亲子活动，和家人一起共享腊八。

给中国家庭一个温暖的餐厅，让爸爸妈妈和孩子共度腊八节
每一次美好的时光

借腊八节之名吸引顾客，招揽生意，推广本餐厅新产品“特



色腊八粥”，通过有趣的亲子活动让顾客在本店度过快乐时
光、了解本餐厅特色，即父母和孩子一同享受就餐美好时光。
从而提高本餐厅的知名度和美誉度。

x年x月27日(农历十二月初八)腊八节当日

儿童餐厅温州瓯北店

来餐厅就餐的儿童及其家长(届时将抽取3个家庭参加)

1、前期准备腊八节活动宣传单、海报、吸引顾客参加活动，
以及相应物品材料、店内陈设

2、顾客免费品尝本店特色腊八粥

3、认识腊八粥中各种豆子

4、以家庭为单位设计新腊八粥的配方，并提交

5、评选最好的配方家庭

6、三个家庭烧制腊八粥

7、品尝三个家庭的腊八粥，评出最美味奖

8、和“腊八仙子”学习一首简短的和腊八节相关的儿歌(加
动作)

准备阶段：

活动当日：

x月27日15：00，开始熬煮活动所需特色腊八粥

16:30，店内顾客基本来齐(七八个家庭)



腊八节活动的方案篇六

一、活动背景：

又是一年腊八时，时间过得很快，在这个特殊日子里，花东
社区在武进电视台新闻中心的支持下，《嚼百趣》栏目走进
花东社区，开展“浓情腊八粥温暖花东人”腊八主题文化活
动。

二、活动内容及目标：讲述身边人的腊八故事，传承武进特
色腊八文化，弘扬尊老敬老优良风尚。

三、活动流程：

1、由社区居民代表花东社区老年协会会长许仲华讲述制作腊
八粥工艺流程和食材准备。(可在居民家制作，然后拿社区。
待定)

2、《嚼百趣》栏目主持人讲腊八故事。

3、志愿者给独居老人送腊八粥和少先队员给独居爷爷奶奶赠
送自己的小手工作品。

4、志愿者与独居老人一同品尝腊八粥。

四、活动性质：知识性、趣味性、教育性三者结合。

五、目标对象：

1、独居老人

2、大学生志愿者3人

3、社区志愿者名10人(小学生8名，师2-3名)



六、活动时间：20xx年x月x日下午1：30

七、活动地点：xx社区一楼圆桌会议室

八、预计参加人数：30人

九、备注：本周小小志愿者携带十五六份自己的小制作赠送
爷爷奶奶。

腊八节活动的方案篇七

亲子期望：

孩子：掌握腊八粥的制作方法，感受亲情与劳动实践的快乐。

家长：引导孩子了解中国的传统节日，帮助孩子掌握一定的
生活技能，并将安全意识渗透在腊八粥的制作中。

亲子互动：

1、与孩子一起购买腊八粥的原材料，为她介绍必要的制作腊
八粥程序。

2、与孩子一起制作腊八粥，讲解必要的安全用火与应急常识。

3、孩子为父母讲述自己了解的腊八节及每种食材代表的意义。

4、孩子为长辈端上亲手制作的腊八粥。

5、设计中队小报(a4)《中国传统节日――腊八》(有中队、责
任编辑、图文设计、校正人员姓名)

6、征文――腊八节的感受



7、彩绘与父母共同制作腊八粥的场面(8开素描纸)。

腊八节活动的方案篇八

又是一年腊八时，时间过得很快，在这个特殊日子里，花东
社区在武进电视台新闻中心的支持下，《嚼百趣》栏目走进
花东社区，开展“浓情腊八粥温暖花东人”腊八主题文化活
动。

讲述身边人的腊八故事，传承武进特色腊八文化，弘扬尊老
敬老优良风尚。

1、由社区居民代表花东社区老年协会会长许仲华讲述制作腊
八粥工艺流程和食材准备。（可在居民家制作，然后拿社区。
待定）

2、 《嚼百趣》栏目主持人讲腊八故事。

3、志愿者给独居老人送腊八粥和少先队员给独居爷爷奶奶赠
送自己的小手工作品。

4、志愿者与独居老人一同品尝腊八粥。

知识性、趣味性、教育性三者结合。

1、独居老人

2、大学生志愿者3人

3、社区志愿者名10人（小学生8名，师2―3名）

20xx年1月27日下午1：30

xx社区一楼圆桌会议室



30人

本周小小志愿者携带十五六份自己的小制作赠送爷爷奶奶。

腊八节创意活动方案2

1、通过查阅资料和调查访问的形式了解腊八节的起源、习俗
及相关诗文，增强对腊八节食俗文化的了解。使学生感受到
中华民族传统节日文化源远流长，从而增进学生对传统文化
的探究情趣。

2、通过活动，切实锻炼学生搜集和整理资料的能力及调查访
问的能力。

3、通过活动，使学生体验自己学习的快乐和成功感，切实培
养学生学会自主探究合作的学习方式，增强学生的自信心，
提高学生兴趣。

8课时

一、准备阶段(第15―17周)

1、提出腊八将至，研究腊八有关习俗。

2、学生对如何举行好这项活动，提出自己的设想，最终形成
活动方案。

3、自由组建活动小组，讨论小组活动计划与方式，研究确定
活动内容。

(1)、探究主题一：腊八节起源

(2)、探究主题二：腊八节习俗

(3)、探究主题三：腊八节诗话



(4)、探究主题四：三代人对腊八节的不同看法

(5)、探究主题五：本地吃腊八粥的情况

4、学生自主选题，合理分组并选定小组长。学习拟定采访提
纲.

5、社会交往指导。

实践体验阶段(第18―21周)

个体活动(做好记载)

1、向周围60岁以上的老人询问腊八的由来与在本地流传的传
说。

2、询问周围老人他们小时候怎么过腊八节的?吃的腊八粥是
怎样做成的?

3、上网或其他途径查阅腊八节的有关资料，做好资料卡片。

4、询问家长，自己家里过腊八节的情况以及这些年来的变化。

5、在家长的指导下，多次亲自尝试煮腊八粥。

1、根据需要，在实践活动中多次交流搜集过程中的收获与体
会。

2、交流煮腊八粥的体会。

3、小组合作煮腊八粥，商量准备汇报的腊八粥的烹制方法。

4、做好阶段实践体验资料统计

腊八节创意活动方案3



农历十二月初八是我国历史悠久的传统节日“腊八节”。俗
话说：“过了腊八就是年。”以往，这一天人们都会煮上香
糯甜美的腊八粥，当吃着香粥时也预示着新年的脚步已越来
越进。而如今，随着生活条件改善，工作节奏加快，年轻一
辈的家长们已很少会记得过腊八节，煮腊八粥，感受传统节
日，通过听听、说说、吃吃、看看过一个热热闹闹的腊八节。
腊八节在我国有着很悠久的传统和历史，而我们的孩子对这
些习俗和节日不甚了解。所以我们生成“腊八节”这一节日
主题课程，让孩子从多方面了解腊八节的习俗和饮食习惯，
能积极的参与到活动中，学会关爱需要帮助的人们，在寒冷
的冬天，感受节日带来的温暖和快乐。

1、知道腊八节的时间、来历和风俗习惯，感受传统民俗节日
的气氛。

2、了解认识各种粗粮的名称，感知它们的外形和营养价值。

3、能积极主动的参与主题活动的环境布置和材料收集。

4、积极主动的参与邀请爷爷奶奶来幼儿园共度节日，给爷爷
奶奶送上腊八粥。

健康：认识各种常见粗粮，知道人体需要吸收不同的食物营
养，了解一些食物搭配的相关知识。

语言：乐意主动地欣赏诗歌体裁的作品，能在集体面前大胆
的讲话，态度自然，声音响亮。

科学：对周围的事物感兴趣，有好奇心和求知欲；培养孩子
节约粮食的意识。

艺术：在美术活动中自由自在的表达，引导幼儿感受美术活
动的乐趣。感受不同音乐形式的演唱风格，对音乐活动产生
学习的兴趣。



社会：体验人与人相互交流、合作、沟通、关爱的重要和快
乐，乐于与人交流。

健康《多吃粗粮身体好》

活动目标：

1、了解各种粗粮的名称，感知它们基本的外形特征，并用清
楚、正确的语言进行表达和交流。

2、能主动地参与粗粮的观察与操作活动，合作地完成操作任
务。

3、了解粗粮对人体健康的作用，懂得要爱惜粮食。

数学《数一数》

活动目标：

1、感知玉米的排列方式，学习用合适的方法做标记，正确计
数玉米的列数。

2、探索玉米列数是双数的规律。

3、激发幼儿对数学的兴趣，培养幼儿积极关注身边事物的情
感态度。

语言《腊日》

活动目标：

1、了解中国的传统节日―腊八节的习俗，表达人们对生活的
热爱，对美好情感的追求。

2、幼儿喜欢朗读古诗，并能通过声音和动作进行表演。



音乐《拾豆豆》

活动目标：

1、受和表现京剧曲调的韵味，并边唱边表演

2、初步懂得丰收不忘爱惜劳动果实的道理

科学《认识各种豆》

活动目标：

1、在感知各种豆类的基础上，引导幼儿大胆表述豆类的特征
及用途。

2、了解、认识各种豆类食品，激发幼儿喜欢吃豆类食品。

美术《豆豆贴画》

活动目标：

1、了解各种豆子的特征及其作用。

2、充分发挥幼儿的创造力和想象力，利用各种豆子进行贴画。

娱乐游戏《炒豆豆》

活动目标：

1、学会念儿歌“炒黄豆”，并能边念边做动作。

2、掌握立滚翻的技巧，发展动作的灵活性和协调性。

3、乐意和同伴结对玩耍，体验民间游戏所带来的乐趣。



1、建议家长在日常饮食中，特别是在吃腊八粥时，有意的介
绍一些粗粮给孩子认识，并了解粗粮的营养价值。

2、请家长讲一讲关于腊八节的传说故事以及风俗习惯，让孩
子有一定的知识经验准备。

3、情感资源：邀请爷爷奶来幼儿园吃腊八粥，感受节日的快
乐，增进情感。

1、收集各种粗粮实物，放在科学区，让孩子观察认识，并了
解其营养价值。

2、收集腊八节饮食习俗的图片和古诗图片让孩子大胆的讲述。

3、用kt板制作一只“碗”，制作豆贴画。

4、教室外墙制作两颗祈福树，请家长和孩子在红布条上写上
文字，画上图案祈福。

5、将腊八粥里的八种材料陈列在主题墙上。

腊八节活动的方案篇九

多美丽儿童餐厅是新兴的新式餐厅，针对中国有孩子的家庭
而建立经营。而腊八节在中国有着很悠久的传统和历史，在
这一天喝腊八粥、做腊八粥是全国各地老百姓最传统、也是
最讲究的习俗。

腊八粥来自印度天竺，农历十二月初八是佛陀成道纪念日，
俗称“腊八节”，在佛教称“法宝节”，关于腊八粥也有很
多的典故传说。腊八在脱离宗教的神秘色彩演变为现在的传
统风俗节日，越来越受到人们的关注，说到腊八必然想到的
是腊八粥，而本店也正在推广新产品“特色腊八粥”。刚好
腊八节能和新产品推广融为一体。所以以传统节日腊八为主



题，在本餐厅展开相应活动。

温馨腊八节亲子活动，和家人一起共享腊八。

借腊八节之名吸引顾客，招揽生意，推广本餐厅新产品“特
色腊八粥”，通过有趣的`亲子活动让顾客在本店度过快乐时
光、了解本餐厅特色，即父母和孩子一同享受就餐美好时光。
从而提高本餐厅的知名度和美誉度。

：多美丽儿童餐厅温州瓯北店

来餐厅就餐的儿童及其家长(届时将抽取3个家庭参加)

1、前期准备腊八节活动宣传单、海报、吸引顾客参加活动，
以及相应物品材料、店内陈设

2、顾客免费品尝本店特色腊八粥

3、认识腊八粥中各种豆子

4、以家庭为单位设计新腊八粥的配方，并提交

5、评选最好的配方家庭

6、三个家庭烧制腊八粥

7、品尝三个家庭的腊八粥，评出最美味奖

8、和“腊八仙子”学习一首简短的和腊八节相关的儿歌(加
动作)

准备阶段：

活动当日：



xx月xx日15：00，开始熬煮活动所需特色腊八粥

16：30，店内顾客基本来齐(七八个家庭)


